
【アンケート結果】 

「議員としゃべろう マチトーーク！！2024」会津西陵高校生との意見交換会 

〇開催日時 ： 令和 6 年 6 月 20 日（木）午後 1 時 20 分～午後 3 時 10 分 

〇開催場所 ： 福島県立会津西陵高等学校 視聴覚室 

〇参加者   ： 会津西陵高等学校 2 年生 16 名 

会津美里町民         14 名 （応募 16 名中 14 名出席） 

会津美里町議会議員      14 名 （議員 16 名中 14 名出席） 

〇アンケート対象者 ： 議員を除く参加者 

〇アンケート回答者 ： 計 17 名（会津西陵高校生９名、会津美里町民 8 名） 

 

問１ 

 
※１名未回答（記載内容より、自由記載の回答は高校生に区分） 

 

問２ 

 
 

町民 

（８、50％） 

高校生（町内在住） 

（４、25％） 
高校生（町外在住） 

（４、25％） 

良かった 

（４、23.5％） 

とても良かった 

（11、64.7％） 

普通 

（２、11.8％） 



問３ その理由についてお聞かせください。16 件の回答 

（高校生） 

・議員さんやいろいろな人と意見を交換できて良い考えを聞くことができたので良かったです 

・議員さんたちと気軽に話せてとても楽しかった 

・高校生の意見を議員さんに直接聞いてもらえたから 

・いろんな意見や話が聞けたから 

・いろんな意見が出てきて考えが変わったり、いろんな視点で問題を考えることができたか

ら。 

・どういった活動をしているのか分かったから。 

・初めて議員の方々と話せて少し新鮮な感じがあったから。 

・普段話させないような大人の人と意見を交換できて良かったです。 

・堅物な人がたくさんだと思ったけど、凄く話しやすくて良い人がたくさんだったから。 

（町民） 

・高校生の意見を聞けた 

・学生と話す事が出来た 

・高校生が大人と混ざって意見を言えるのが良い 

・客観的に地元を考える機会になった。 

・いろいろな話を聞かせてもらった 

・発散して終わった感じだから。話せて良かった。 

・いつも夫婦二人暮らしなので、孫のような初々しい生徒と意見交換することは日頃めったに

ないので良かったです。 

 

問４ 

 
 

 

有意義だった 

（６、35.3％） 

とても有意義だった 

（10、58.8％） 

普通 

（１、5.9％） 



問５ 

 
 
問６ 今後、議員と意見交換したい内容や議題などがあればお聞かせください。12 件の回答 

（高校生） 

・じげんプラザの利用時間など 

・特産品はどうすれば広まっていくか 

・今後の町の計画や目指していること 

・美里町の住民の人達が災害時どうするのか、西陵高校が避難所になったらどうしたらよいか 

・勉強する場、ご飯屋さんとか 

・特に無いです。 

（町民） 

・町の予算削減について 

・大人から子供までの引きこもり、不登校などに関する議題 

・移住の可能性がある人で、町の 70 代のお年寄りが交流するシェアハウス 

・人口減少が加速している中で今後の経済はさらに厳しくなります。議員はそれを踏まえ緊張

感をもってどのように取り組んでおられるか、社会現象による人口減少を回復させるために

は住み良い安全安心で若者からも好かれるような魅力ある町づくりが必須であり、それを構

築するための構想を聞きたい。 

・若者がカフェしながら勉強できるスペースがあると 

・議員という立場だからか、高校生の意見に対して、色々修正してくるのはどうかと思いまし

た。子供たちを交えたならば、のびのびと意見が言いやすくさせるべきかと。 

 

問７ 本日のマチトーーク！！を終えて、会津美里町議会のイメージをどのように感じましたか。 

15 件の回答 

（高校生） 

普通 

（４、23.5％） 

あまり興味・関心

がない （１、5.9％） 
興味・関心がある

（７、41.2％） 

とても興味・関心がある

（５、29.4％） 



・まちを発展させようと工夫していることが分かった 

・おじいちゃんおばあちゃんが多い。若者を呼び込みたいのに建物もイベントもない 

・新鮮な感じがありました。 

・自分が思っているより話しやすい 

・親しみやすいと思った 

・話しやすいと感じた 

・町の人や学生の意見なども積極的に取り入れようとする姿勢が伝わってきた 

・自然が豊かで文化財がいっぱいあることを知れた 

・思っていたより活気のある人たちや優しい人たちばかりでとても雰囲気が良いと感じた。 

（町民） 

・議員の意識の差が大きい 

・これっきりじゃなく、何度も取り組んでほしい 

・企画は良かったが、議員それぞれの考えが若者や住民とかけ離れている印象があった。 

・具体的な策に強い 

・全ての議員の方とトーク出来なかったのでイメージと問われても回答できませんが、今回の

トークはイメージアップにはなったかもしれません。未来の子供たちのために緊張感をもっ

て取り組んで欲しいこと、町内だけの是非を問うだけでなく、さらに他の市町村と三位一体

となって取り組みながら行動することか肝要かと 

 

問８ 自由記述（感想や意見をお聞かせください）9 件の回答 

（高校生） 

・最初は緊張してたけど話しやすくて自分の意見も言えるような場だったのでよかったです 

・今日出たのを真剣に考えて欲しい、町だけでなく高校生についてもちゃんと知って欲しい 

・議員の人や農業のおじちゃんとか、みんなわかりやすい説明をしてくれたり場を盛り上げた

りして楽しかったし勉強になった 

・一年に一回はやったほうがいいと思った 

・とても楽しかったです。 

・良い人がたくさんで話しやすかった！また機会があれば参加したい！お菓子とジュースおい

しかった！ 

（町民） 

・西陵高校さんとのコラボ続けて欲しいです 

・どこの町も、若者や人口の減少に苦しんでおり、解決策が見つからないままなんだなと痛感

しました。 

・今の生徒さんは何を考えているのか、もう少し話を聞きたかったです。会津地区高校生弁論

大会を開催して欲しいですね。題は例「我がまちに思うこと」 


